

# 晋江推出临床心理及睡眠门诊服务地图 为中小小学生开通绿色通道

本报讯(记者 李玲玲)为积极落实《晋江市全面加强和改进中小学生学习心理健康工作十条措施》,昨日,晋江市卫生健康局整合全市优质医疗资源,正式推出临床心理及睡眠门诊服务地图,为青少年心理健康筑起坚固防线。

据悉,全市目前共有晋江市第三医院、晋江市医院(上海六院福建医院)、晋江市中

医院、晋江市第二医院(安海医院)、池店镇卫生院、磁灶中心卫生院、东石中心卫生院、英林镇中心卫生院(伍堡分院)、金井中心卫生院、深沪镇卫生院、灵源街道社区卫生服务中心、永和镇卫生院等12个医疗机构开设临床心理门诊、睡眠门诊。

值得一提的是,上述医疗机构均为中小小学生开通了绿色通道。家长带孩子就医时,主动说明学生身份,即可享受优先挂号、快速评估等便利服务。家长可通过各个医院的官方微信公众号或拨打电话等方式提前预约,减少等候时间,让孩子就诊更轻松。

此外,晋江市卫健局还设立了24小时心理援助热线,市民可拨打0595-85192588,让专业心理咨询师倾听孩子心声。若孩子出现自伤自杀倾向等严重情况,请立即拨打110、120,或送往晋江市第三医院急诊科进行紧急干预。

晋江市卫健局相关负责人表示,每一个孩子的笑容都值得被守护。无论孩子正面临学业压力、情绪困扰,还是睡眠难题,都可以通过这份服务地图找到专业力量,为身心健康保驾护航。

## 市长专线

### 泉州调整公积金缴存基数 7月1日起执行



张晓光

本报讯(记者 张茂霖)“泉州市住房公积金管理委员会已下发通知,调整2025年泉州市住房公积金缴存基数及上、下限标准。此次标准调整的执行时间为7月1日至2026年6月30日。”近日,泉州市住房公积金管理中心晋江管理部主任张晓光在轮值接听市长专线时说。

张晓光介绍,今年截至5月31日,晋江住房公积金的缴存单位共有7927个,人数为165406人;归集金额8.88亿元,历年累计归集金额205.42亿元;提取金额6.88亿元,历年累计提取136.75亿元;晋江住房公积金余额为68.67亿元。

在贷款方面,截至今年5月31日,共发放贷款502笔,金额3.15亿元。历年累计发放贷款33886笔,金额136.42亿元;住房公积金贷款余额为53.79亿元。

“根据泉州市住房公积金管理委员会的通知,7月1日起,晋江住房公积金下限标准是每月220元,上限为每月5736元。公积金上下限缴存标准是一年一定,执行时间为每年7月1日到第二年6月30日。”张晓光说。

另外,今年1月,泉州市住房公积金管理委员会启动个人商业性购房贷款转住房公积金贷款业务,更好地发挥住房公积金制度的普惠作用,减轻住房公积金缴存人的还贷压力。“截至目前,我们已受理该业务300多笔,金额约1.5亿元。”张晓光说。

## 紫帽举办 庆祝建党104周年活动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇举办庆祝中国共产党成立104周年活动,激发广大党员干部干事创业的积极性,营造风清气正的良好氛围。“光荣在党50年”纪念章获得者、镇机关全体党员干部等参加活动。

会上,紫帽镇为党龄达50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。紫帽镇党委书记蔡晖以“久久为功筑牢作风堤坝”为主题,向全镇党员干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。

当天还开展了党员“入党月”集中培训。据悉,本次培训采取“专题授课+视频教学+集中学习+交流研讨”相结合的形式,全镇农村、新兴领域“入党月”党员、村(社区)“两委”,各基层党组织书记,入党积极分子等参加培训。

活动期间,紫帽镇还开展入户走访慰问困难党员活动,了解关心困难党员的生活情况、身体健康状态等,并送上慰问金,传达党组织的关怀。

## 泉州市晋兴拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,定于2025年7月14日15:30在我公司拍卖:晋江市交通运输局关于逾期未接受处理的强制报废车辆(保证金7万元)。竞买条件:有意竞买者应于2025年7月11日17时前向我公司提交有效身份证明材料办理竞买手续(拍卖保证金到账)。竞买人须提供企业营业执照副本、拆解资质认定书和排污许可证(三证名称、地址须一致);企业有经环保验收合格且在泉州区域内的拆解场地,方可报名参加。(户名:泉州市晋兴拍卖有限公司;账号:0000004673919012;开户行:泉州银行晋江支行)

看样时间:7月10、11日  
地址:晋江市和平中路华泰大厦7楼D、E  
电话:85680555、17705051114苏先生



## 童声唱响闽南古韵 青阳首届“阳光杯”闽南语少儿歌唱大赛启幕

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲 实习生 王惠健)昨晚,晋江青阳街道阳光时代广场热闹非凡。首届“阳光杯”闽南语少儿歌唱大赛吸引了诸多市民朋友前来观看。

本次大赛以“世遗泉州闽南音·童声共唱新时代”为主题,由晋江市文学艺术界联合会、青阳街道办事处、青阳街道乡村振兴促进会指导,阳光社区居委会、阳光社区新时代文明实践站等多家单位联合

主办,并得到晋江市音乐家协会、晋江市旅游协会、闽南语分会等专业机构的鼎力支持。

据悉,赛事面向6至13岁少年儿童,公开征集50组选手。比赛进程紧凑,于4日、11日举行两场初赛,各有25组选手同台竞技,并分别遴选出12组优胜者;于18日举行半决赛,由24组选手决出15组进入决赛;总决赛将于25日进行。此外,此次参赛形式灵活,选手可独唱、对唱或组合,并可自选伴

舞,但均以整体节目呈现。赛事核心是“必须使用闽南语演唱”(原创或经典皆可)。评委团队由晋江市音乐家协会资深专家、知名闽南语歌手及文化学者组成,保证评选的专业性。

“此次赛事以童声为媒介,让古老方言焕发时代新声,进一步深化青少年文化认同,让其自觉成为闽南语这一珍贵文化遗产的守护者与传播者,为世遗泉州的文化瑰宝注入青春活力。”活动组织方表示,闽南

语是流淌千年的文化血脉。赛事通过音乐寓教于乐,引导青少年感知乡音魅力,筑牢文化自信根基。

“闽南语具有深厚文化底蕴,有这样一个平台能让孩子多说闽南语是一种好事,对他们来说也是一种锻炼。”7岁参赛者李钰彤的妈妈表示,此次比赛,孩子准备了童谣《听阿公讲泉州》,“希望她在舞台上绽放光彩的同时,进一步领悟闽南语的内涵。”

## 淬火砺精兵 竞技展风采 泉州民航职工职业技能竞赛举行

本报讯(记者 吴晓艳)近日,由泉州市总工会、市人力资源和社会保障局联合主办,泉州晋江国际机场承办的2025年泉州民用航空职工职业技能竞赛决赛暨总结表彰会举行。

据了解,此次竞赛涵盖运行指挥、航空导航、飞机维修、安全检查及安检特种设备维修等5个项目,采用理论笔试与实战演练相结合的考核模式,全方位锤炼并检验选手的专业知识储备与实操应用能力。

比赛现场气氛紧张而热烈,380多名来自泉州晋江国际机场各部门的职工齐聚一堂,同台竞技。他们奋勇争先、各展所长,用精湛的技艺



参赛选手现场维修安检特种专用设备。

诠释精益求精的工匠精神。经过层层选拔,最终15名选手脱颖而出,分获“泉州市金牌工人”“泉州市技术能手”等荣誉称号。

表彰会上,泉州晋江国际机场航站区管理部交通管理班组组长尤涛等5名优秀班组长代表分享了安全管理方面的先进经验。值得一提的是,他们均入选了华东民航“民航优秀班组长安全文化宣讲展示”活动。

泉州晋江国际机场相关负责人表示,一直以来,机场将技能人才培育作为长远发展的核心抓手,以赛促学、以赛促练,推动形成“比学赶超”的浓厚氛围。这种氛围不仅激发了职工的学习热情和工作积极性,更

为机场的持续发展提供源源不断的人才支撑。接下来,机场将持续完善高水平民航技能人才培养体系,为泉州建设21世纪海丝名城源源不断输送优质航空人才。

## 晋江市党建引领基层治理 专题培训班结业

本报讯(记者 李诗怡)近日,晋江市党建引领基层治理专题培训班结业仪式在泉州(晋江)国际人才港举行。

为深入贯彻落实党的二十大关于“健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能”的部署要求,全面强化基层党组织在社会治理中的核心引领作用,6月16日,晋江市党建引领基层治理专题培训班正式开班,来自市直相关部门、各镇(街道)、经济开发区的49名学员参训。本次培训主要包括外出研学考察和本地理论教学两个阶段,通过专题授课、现场教学、专题研讨相结合的教学方式全方位为学员赋能充电。

结业仪式上,专题培训班班长蔡于洋汇报班级学习情况和调研情况;各小组学员代表上台作学习心得分享;参会领导为学员颁发结业证书,并对学员的学习成果表示肯定。

会议要求,全体学员要将学到的先进理念、成功做法与本地区、本单位的实际相结合,聚焦问题,立足实际,以先进经验为抓手,破除思维定式和路径依赖,学会在更高站位、更宽领域、更深层次上思考谋划基层治理工作;要敢于运用培训中接触的新思路、新方法、新技术,大胆探索创新,在深化网格治理、培育社会组织、引导居民自治、建设智慧社区等方面打造新特色、新亮点,形成一批可复制、可推广的“微创新”“微经验”;要以此次培训为起点,树立终身学习的理念,在常学常新、常悟常进中不断提升新本领,不断更新知识储备,优化知识结构,克服“本领恐慌”,始终跟上时代发展和治理要求。

## 西园霞浯改造农贸市场 将顶棚换新

本报讯(记者 王昆火)日前,位于晋江西园街道霞浯社区南区的农贸市场完成钢结构铁皮顶棚换新工程,为社区居民和商户提供了更加舒适、安全的购物或经营环境。

霞浯社区农贸市场作为该社区六七千名居民日常采购的重要场所,承担着民生供应的重任。

“改造前,一碰上雨天,市场里到处是积水。如今新顶棚牢固结实,环境舒服多了。”该市场商户表示,此前,市场顶棚存在老化、破损等问题,每逢雨天便会出现漏水现象,给商户经营和居民购物带来极大不便。

为解决这一民生痛点,西园街道、霞浯社区积极筹措资金,将农贸市场顶棚换新工程列为重点民生项目。该项目自6月底开始施工,主要对市场的钢结构支架进行加固,对顶棚进行更换,并对相关基础设施进行升级。

霞浯社区党委书记吴晓民表示,此次农贸市场顶棚换新工程涉及面积1000多平方米,总投资近10万元,由街道、社区共同筹资。下一步,社区将继续加强市场管理,完善配套设施,为居民打造更加优质、便捷的生活服务圈。

## 西园街道“晋新筑梦” 青少年夏令营开营

本报讯(记者 王昆火)昨日,晋江西园街道2025年“晋新筑梦”青少年夏令营在后垵社区“党建+”邻里中心开营,这标志着为期5天的知识与成长之旅正式拉开帷幕。此次夏令营由西园街道党工委主办,西园街道党建办(统战岗)、团工委、人才办、教育中心和后垵社区居委会共同协办。

本次夏令营汇聚了来自西园辖区的25名新晋江人子女,以及来自福州工商学院的12名大学生志愿者。活动期间,他们将在后垵社区“党建+”邻里中心进行趣味互动游戏、制作创意石头画、体验扎染手工、观看爱国主义教育影片等,并走进晋江体验馆、官前非遗竹编展示馆、来旺良品堂闽南古早味传承基地、九十九溪田园风光项目等地参观学习,了解晋江深厚的历史底蕴、独特的风土人情和日新月异的发展变化。

“活动不仅有助于培养营员们对晋江的归属感和认同感,还将助力新晋江少年健康快乐成长,共建共享幸福家园。”主办方表示,活动旨在帮助新晋江人子女结识新朋友,更快地熟悉并融入晋江这个“第二故乡”;同时,让大学生志愿者通过实践活动提升社会服务能力,增强责任感。

此外,记者了解到,闭营仪式将于8日下午举行。

# 我们的 价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

